

**4 Zrcadlo týdne:** Nový mýtný systém. Spojení Renaultu s Fiatem. Horizon Grand Prix. Prodeje ojetin.

**TÉMA: Jak neplatit pokuty cestou k moři**



**6 Radíme:** Pozor na odlišné zákony

**7 Přehled:** Časté dovolenkové destinace Čechů v kostce

**TECHNIKA**

**10 Mix:** BMW řady 1 a X1. Volkswagen Golf Aurora a Fighter. Ferrari SF90 Stradale. Audi S6, S7 a SQ5. Opel O-Team Zafira Life.

**12 Jízdní dojmy:** Škoda Vision iV

**14 Jízdní dojmy:** Renault Clio

**18 Téma:** Historie Renaultu Clio

**20 Test:** Audi e-tron 55 quattro

**24 Test:** Mercedes-Benz Sprinter 314 CDI RWD L2H2

**26 Dlouhodobý test:** Piaggio Medley 125 ABS

**28 Bazar:** Suzuki S-Cross

**SERVIS**

**32 Mix:** Zájem o elektrické vozy. Úskalí asistenčních systémů. Test sedaček ADAC. Dodatečný zármek. Cena za nejhezčí interiér. Letošní studentský vůz Škoda.

**34 Reportáž:** Jak se dělá autoškola v Rakousku

**36 Otázky:** Výměna oleje každý rok? Strážníci vs. hluk motorky. Škodník a pojistná událost. **Forum:** Chceme dál radit, ne že ne!

**ZÁBAVA**

**38 Reportáž:** Závodili jsme na mosteckém okruhu

**40 Seriál:** Jedeme na aktivní dovolenou - 1. díl: Lipensko

**SPORT**

**42 Mix:** 12 hodin Brna. 500 mil Indianapolisu po francouzsku. Úspěšný český strat v tahačích. Hansen vládne rallyekrosu. Triumf Solberga juniora. Bronzový Pilát.

**44 Formule 1:** Monako

**46 Pohled za kulisy:** 90 let Monaka

**48 Odchod legendy:** Zemřel Bohumil Staša



**50 Příště**

**51 Sportovní okamžiky Světa motorů:** Rallye Chile 2019. Sebastien Ogier

**Ťokův průsmyk a jeho oběti**



Vážení čtenáři,

naše zastaralá a ne skutečně pomalu (o to však dráže) modernizovaná páteřní dálnice D1 na sebe opět přitáhla pozornost. Minulý týden ve čtvrtek na ní doprava od rána kolabovala. I dva naši redaktori, kteří mířili za prací do Brna, dorazili do moravské metropole o tři hodiny později, než plánovali. Ano, nekonečné uzavírky byly v hlavní roli. A vše ještě zhoršily konvoje americké armády, které se přemísťovaly na cvičení NATO do Maďarska a Rumunska. O vojácích se mluvilo v první řadě a často nikoli lichotivě. Já vím, trčet na dálnici je hrozná a člověk ztrácí nervy. Ale Američané v tom fakt byli nevinni. Hněv se měl snašet spíš na hlavy tuzemských úředníků a odborníků, kteří konvoje na něco tak dálnici nepodobného vůbec pustili. Taková přeprava není nahodilá, vše se plánuje dopředu a D1 představuje problém v kterýkoliv den a kteroukoliv hodinu. Řada politiků nešťastnou situaci zneužila i k přímým útokům na naše spojence a NATO. A to už vůbec nechápu. Dovedete si vůbec představit, že Američané splní verbální výhrůžky a kvůli

tomu, že evropské státy do NATO málo finančně přispívají, z aliance odejdou? A my pak budeme rozpinajícím se Rusku čelit jen za pomoci maličkých armád vzájemně rozhádaných evropských států? Něco takového bych fakt nechtěl zažít.

Naštěstí většina lidí potíže vzala s nadhledem a nebyli bychom Češi, kdyby sociální síť nebyly hned plné vtípků. Jen namátkou vybírám:

- Ke stavebním pracím na české dálnici D1 se podle televize Al Džazíra přihlásil Islámský stát.
- Nobelovu cenu míru za rok 2019 získává exministr dopravy Dan Ťok za obranný val D1, který zneškodnil US Army bez jediného výstřelu.
- Putin ke generálům: Americká armáda se zastavila ve čtvrtci D1. Ťokův průsmyk!
- Žižka měl vozovou hradbu. Dnes máme D1. Žádná armáda neprojde. Tak přísaháme!

Prostě v každé zemi je něco. To platí i o dopravních předpisech. Proto se v hlavním tématu tohoto informačně nabitého vydání dočtete, na co si cestou na zahraniční dovolenou musíte dát pozor.

Příjemné čtení vám přeje

**Zbyšek Pechr**, šéfredaktor

**AUTA O KTERÝCH PÍŠEME**

Audi e-tron	20	Ferrari SF90 Stradale	10	Suzuki S-Cross	28
Audi S6	10	Honda E	11	Škoda Octavia RS	38
Audi S7	10	Mercedes-Benz Sprinter	24	Škoda Vision iV	12
Audi SQ 5	10	Opel O-Team Zafira Life	10	Volkswagen Fighter	10
BMW řady 1	10	Renault Clio	14	Volkswagen Golf Aurora	10
BMW X1	10	Renault Mégane R.S.	36	Volkswagen Golf R32	36



**24**

*Sprinter je dlouhodobě nejdůležitějším užítkáčem trajcípé hvězdy. Dostojí svému renomé i jeho nejnovější generace?*

**34** *Rakušané dokázali díky novému systému výuky v autoškolách snížit následky nehod mladých řidičů o desítky procent. Na polygonu v Pachfurthu jsme se byli podívat, jak toho dosáhli.*



**40** *V novém seriálu vám přinášíme tipy na stravení aktivní dovolené, jak v Česku, tak v okolních zemích. Startujeme objevováním Lipenska.*

**46**

*V Monte Carlu jsme se podívali, co obnáší pořádat podnik formule 1 v ulicích města a jaký k němu mají vztah místní obyvatelé. Během závodu jsme byly svědky dramatických událostí.*

